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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:656 Stressrelaterad ohälsa hos primärvårdens medarbetare 

Enligt en nyligen publicerad artikel från Sveriges Radio, rapporterad av P4 
Gävleborg, uppger var tredje läkare i primärvården symtom på utmattning. 
Uppgifterna, som baseras på en aktuell rapport från Myndigheten för vård- och 
omsorgsanalys, visar samtidigt att Sverige ligger under genomsnittet i 
internationell jämförelse vad gäller arbetsmiljö för läkare.

Utvecklingen är allvarlig. Primärvården utgör grunden i hälso- och 
sjukvårdssystemet och är avgörande för att säkerställa en jämlik och 
behovsbaserad vård i hela landet. När arbetsmiljön brister riskerar det att 
påverka såväl personalens hälsa som patientsäkerhet, kontinuitet och 
tillgänglighet.

Det finns dessutom tydliga indikationer på att situationen inte är begränsad till 
läkarkåren. Även sjuksköterskor och undersköterskor vittnar i återkommande 
rapporter och sammanhang om hög arbetsbelastning, stressrelaterad ohälsa och 
en arbetssituation som är svår att förena med långsiktig hållbarhet.

Samtidigt visar den aktuella utvecklingen att problemen inte är isolerade eller 
lokala/regionala, utan återkommer i stora delar av landet och över tid. När ett 
problem är så omfattande att det återkommer i hela landet är det inte längre ett 
lokalt eller regionalt problem, utan ett nationellt ansvar att åtgärda.

Mot denna bakgrund vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att, inom ramen för statens ansvar 
för hälso- och sjukvårdens funktion och utveckling, förbättra arbetsmiljön i 
primärvården och säkerställa en långsiktigt hållbar personalsituation för läkare, 
sjuksköterskor och undersköterskor?

………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-26
Besvaras senast
2026-04-08 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


